

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (4491)

Пятница, 3 ноября 1967 года

Год издания 24-й  
Цена 2 коп.



Плакат художника Л. Голованова, выпущенный издательством «Советский художник» к 50-летию Советской власти.

Фотохроника ТАСС

## СЛАНЦЕВЧАНЕ ПРАЗДНУЮТ ЮБИЛЕЙ СТРАНЫ

### НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ ТРУДА

Торжественно прошло собрание, посвященное пятидесятилетию Великого Октября, у автомобилистов 123-го автохозяйства. Открыл его секретарь партийной организации П. Е. Бондарев. Он горячо поздравил коллектив с наступающим знаменательным событием, пожелал автомобилистам дальнейших успехов в работе.

А затем выступил участник гражданской войны, ныне пенсионер Михаил Васильевич Астахов. Внимательно слушали собравшиеся рассказ о незабываемых днях становления Советской власти. Зал проводил с трибуны ветерана долгими аплодисментами.

Ветерана гражданской войны на трибуне сменили ветераны труда. Это те, кто проработал в автохозяйстве более 20 лет. Тепло поздравляет коллектив своих старших товарищей. Им вручаются Почетные грамоты, ценные подарки. Под несмолкающие аплодисменты получает подарок — наручные часы «Полет» — шофер коммунист Павел Иванович Семенов. Фотоаппарат «Зоркий» вручается шоферу Арсентию Демьяновичу Соловьеву. Транзисторным приемником награждается шофер Алексей Степанович Иванов. Пятнадцать ветеранов-автомобилистов получили грамоты и ценные подарки.

Не забытыми оказались и дру-

гие передовики производства. Им также вручены грамоты, многие занесены на Доску почета, награждены подарками. Транзисторный приемник за хорошую производственную и общественную работу получил водитель В. В. Лупышев. Наручные часы «Слава» за безупречный труд вручены шоферам Людмиле Денисовой и Татьяне Федотовой.

Работники бытпромкомбината провели в клубе «Шахтер» вечер, посвященный 50-летию Октября. Вместительный зал заполнили те, кто занят в сфере обслуживания населения.

Здесь швейники, парикмахеры, работники химчистки, проката и других служб. Перед ними выступил участник гражданской войны А. Ф. Махунов.

Директор бытпромкомбината П. Т. Фокин рассказал об итогах социалистического соревнования в честь славного юбилея. Лучшие работники комбината занесены на Доску и в Книгу почета. Им вручены грамоты и премии.

На торжественном собрании коллектива молокозавода, посвященном празднованию полувекковой годовщины Советского государства, с докладом выступил директор завода П. С. Витковский. Представитель горкома КПСС

О. М. Дмитриева тепло поздравила коллектив с наступающим праздником и достигнутыми успехами в труде.

Лучшим производственникам вручены грамоты и денежные премии. Почетные грамоты получили старейшая производственница, сменный мастер З. А. Михайлова, рабочие А. И. Терентьева, Н. И. Солдатова и другие.

Во Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината состоялось торжественное собрание монтажников и строителей Северо-Западного строительного-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж», посвященное 50-летию Советской власти. Его открыл секретарь партийной организации Е. П. Уточкин. Тепло поздравили собравшихся с замечательным праздником начальник СМУ З. М. Шульман, инструктор городского комитета КПСС Н. П. Масычев.

Затем состоялось чествование передовых работников. Значком «Отличник социалистического соревнования» награждены прорабы В. А. Алешин, Ю. К. Аникин, бригадир слесарей-монтажников В. Д. Остапук, Почетными грамотами треста № 31 — машинист крана Л. Т. Корниенко, электросварщица М. А. Семенова, газорезчица М. Ф. Романова.

Старейшим рабочим, которые в течение 15 и более лет трудились в коллективе строительного-монтажного управления, были вручены ценные памятные подарки. Среди них — И. А. Майков, В. С. Леонтьев, А. А. Рогова и многие другие.

## ДО ЮБИЛЕЯ — 4 ДНЯ

### Их имена — на городской Доске почета НА ВАЖНОМ ПОСТУ

За десять месяцев юбилейного года коллектив Сланцевского хлебокомбината выполнил плановое задание по выпуску продукции на 101,5 процента. За это же время выработано сверхплановой продукции на 18.000 рублей.

Достойный трудовой вклад в общее дело вносит передовая производственница предприятия Клара Григорьевна Иванова. Она пришла работать на хлебокомбинат два года назад, но и за этот небольшой срок успела сделать многое: овладела двумя смежными специальностями, одной из первых освоила работу на растойно-

печном агрегате, ежемесячно перевыполняет плановые задания.

Большую помощь Кларе Григорьевне в овладении специальностью оказала мастер Анна Антоновна Мамаева. Она обучала ее передовым методам труда, рассказывала о достижениях передовиков производства. Мастер Анна Мамаева, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, гордится трудовыми успехами своей ученицы. Имя Клары Ивановой в канун 50-летия Великого Октября занесено на городскую Доску почета.

И. ГРИГОРЬЕВ.

### КАК В ТЕ НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Вечернее небо чертят красные ракеты. На площадке у главного входа во Дворец культуры загораются костры. В их пламени алеют транспаранты с лозунгами времен Великой Октябрьской социалистической революции. У костров — матросы в бушлатах, перепоясанных пулеметными лентами, с гранатами на поясах, солдаты, рабочие-красногвардейцы с винтовками в руках. Они словно вышли в Октябрьский дозор...

А на площадь Ленина прибывают все новые и новые участники торжественного собрания трудящихся комбината «Сланцы», посвященного пятидесятилетию Октября.

Льются музыка, песни... Матрос танцует с делегаткой, солдат — с сестрой милосердия...

Доносится из динамиков живой голос Владимира Ильича, и словно оживает озаренный прожекторами памятник.

При входе во Дворец краснофлотский патруль накалывает на штык пригласительные билеты, словно пропуска в штабе революции.

В фойе первого этажа внимание собравшихся привлекает выставка. «Великий Октябрь в плакатах», стенд «Вклад нашего комбината в химию», крупно написанный приказ по комбинату «Сланцы» о поощрениях передовикам юбилейного соревнования, красочные приветствия...

Радуют цифры побед этого коллектива. За тринадцать лет выпуск продукции вырос в 10 раз, а затраты сократились почти вчетверо.

...Начинается вторая часть театрализованного вечера — литературно-документальный монтаж. Здесь все непривычно, свежо, впечатляюще!

Над сценой — лозунг: «Вся власть Советам!», написанный с соблюдением старой орфографии. В зале гаснет свет. Поют фанфары. Тревожно бьются лучи прожекторов. Над сценой поднимается алое знамя революции. На нем появляется дорогой всем нам профиль Ильича, а рядом цифры: «1917».

Звучат мелодии революционных песен... Чтец в комиссарской кожанке бросает в зал набатные слова Октябрьской поэмы Маяковского.

...Этап за этапом в сценах и кинокадрах, в стихах и песнях проходят перед взволнованными зрителями великие события славного пятидесятилетия.

Апофеозом звучит песня «И мы в то время будем жить». Участники концерта — дети машут разноцветными флажками, лентами. С балконов в зал летят листовки-приветствия, славящие партию, Ленина, Октябрь, коммунизм и его строителей...

Концерт окончен. Красочный концерт, за который хочется сказать спасибо его участникам.

...На сцену поднимается начальник комбината «Сланцы» В. И. Шувалов. Он поздравляет собравшихся с великим праздником Октября.

Собравшихся тепло приветствует второй секретарь городского комитета партии Н. С. Дятченков.

И. СТЕПАНОВ.

## СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ РЕСПУБЛИК СВОБОДНЫХ

### Край преображенной пустыни



Волны Каспия на западе и быстрые потоки Аму-Дарьи на востоке определяют границы Туркменистана, самой южной и самой жаркой республики Советского Союза. На физической карте мира большая часть ее земель окрашена в желтый цвет пустыни.

Однако нынешняя карта республики приобретает иную окраску. Годы Советской власти неу-

наваемо изменили пустынные просторы Туркменистана. Кипением жизни наполнены сегодня не только оазисы, но и обширные поля Каракумов. Со времени Всесоюзной переписи 1926 года численность населения почти удвоилась. В республике было 17 городов и поселков городского типа, теперь стало 80, ряды специалистов — инженеров, врачей, учителей, агрономов — выросли в 20 раз!

Там, где раньше горбились угрюмые барханы песков да бесновался злой «афганец», родились новые промышленные центры — Небит-Дарь, Челекен, Безмени, Котурдепе. А города Ташауз, Марь, Чарджоу, Байрам-Али, Красноводск, украшающие туркменскую землю, переживают свое второе рождение. Современным социалистическим городом, символизирующим расцвет советского Востока, стала столица республики — Ашхабад.

## ТРУДОВОЙ УСПЕХ

Коллектив сланцеперерабатывающего комбината, досрочно завершив задание де-

сяти месяцев, выдал сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей.



# ПРИСНИЛСЯ ПАРНИШКЕ ГОРОД

О Ч Е Р К

Нелегким было Алешкино детство. Втиснутое в латаную рубашонку, оно нетерпеливо искало ответа на многое непонятное в жизни. Семилетним юнцом приехал он в 1935 году вместе с родителями в Сланцы и никак не мог понять одного: зачем их занесло сюда, в эту лесную глухомань, в этот медвежий уголок, с его духотой комариных болот да серым неласковым над головой небом?

По вечерам, когда наступали ранние осенние потемки, Алешка заправлял керосиновую лампу. Поужинав, он садился за букварь. Из полутемного угла неуютной каморки доносился старательный детский шепоток: мама мыла Лужу... А когда ложился спать, он нередко слышал горькие всхлипы матери и ее тихий разговор с отцом:

— Поедем домой, Миша, и чего мы здесь не видели, — умоляла она отца. Алешка стал каким-то другим — неразговорчив, вечно чем-то обижен.

— Терпи, мать, терпи, — убеждал ее отец. — Край этот хоть и лесной, угрюмый, а скажу я тебе — богатенный. Огромный клад лежит под этими болотами. Не зря Сергей Миронич приезжал. Сама видишь, шахты строят. Город со временем будет. А Алешка глупый еще, ему ли понять все это.

Мать горько вздыхала. Во сне Алешке снился светлый город. Большие кирпичные дома, просторные светлые улицы, а над красной черепицей крыш бесконечные голубиные стаи. Ночью мать, поправляя сбившееся лоскутное одеяльце сына, нередко видела на его лице счастливую улыбку.

ку. На душе у нее становилось светлей.

В свободное время с такими же, как и он, сорванцами Алешка шнырял около строящихся шахт. Кругом царил необыкновенное оживление. Одевшие в грубую брезентовую спецовку люди все глубже и глубже уходили в землю. Вокруг возводных шахт вырастали рабочие поселки с маленькими домишками. Глядя на них, Алешка думал: «Где уж тут город, да еще с голубями».

Шли годы. Ладно скроенным крепышом поднимался Алеша. Теперь в семье и его помощь стала заметной. Проворный и рассудительный, трудолюбивый, он не мог ни минуты сидеть без дела. То дрова готовит, то схватив удочку, бежит на реку, а когда наступала осень, на столе появлялись душистые горки грибов, плетеная корзинка ягод.

Однажды, придя домой, Алешка бросился к отцу на колени:

— Пап, сегодня заглянул в шахту, во дырца, конца нету. В эту минуту в комнату вбежала простоволосая заплаканная

мать. Прижав Алешку к груди, словно защищая от кого-то, она вымолвила:

— Война, отец. Потянулись тревожные дни. По вечерам со стороны запада доносился тяжелый гул. А в небе с надрывным воем проходили чужие черные самолеты. На душе становилось тоскливо и пусто. Началась эвакуация. Недолгие сборы, и эшелон, битком набитый людским горем, отвалил от станции заблужденного Алешкиного детства. Прощай юность, прощай мечта о светлом городе с голубями.

Стоял август сорок первого года. За окнами вагонов проходили поля вызревшего хлеба. Одинокостояли беспризорные сады, огузанные спелыми плодами. А на дорогах — бесконечные потоки беженцев.

Отца на фронт не взяли. И они всей семьей через тысячи километров, через сотни бессонных станций и полустанков прибыли в Куйбышевскую область. А в сорок втором отец умер, и Алешка в свои четырнадцать лет стал главой семьи. Придя из школы, тайком от матери уходил на побочные заработки. Таскал тяжелые

мешки, грузил лес на платформы. После таких вылазок появились в семье дополнительные средства. А в сорок четвертом скончалась мать. Все затраты по воспитанию младшей сестренки легли на плечи шестнадцатилетнего парнишки. Проходя после работы мимо станции, он нередко заходил и туда. С пронзительным криком уходили солдатские эшелоны на фронт. Взамен их прибывали санитарные поезда. При виде людского горя сжималось в упругий комок Алешкино сердце. А на скулах выступали тугие желваки.

— Ах черт, — нередко думал он. — Брошу все и уеду на фронт. Но мысль о сестренке Аннушке снова, в который раз, удерживала его на месте. И он много и упорно работал. Нередко, отработав смену и переспав часа два на куче ветоши, он снова становился за станок.

Зима сорок шестого года, голодная и вьюжная, застала его на дороге. Пронзительно пели многоголосые сквозняки. В свете паровозного прожектора вставала упругая стена качающейся метели. Неприветливо встретили Алешку Сланцы. Из всего выстроенного до войны уцелели редкие, насквозь

Проходчик Михаил Иванович Дулецкий вставляет длинную штангу в пробуренное забурником отверстие. Вой включенной электродрели нарушает тишину лавы. Надавлив своим телом на корпус дрели, он сейчас, как бы воедино, слился с этим сильным механизмом. Мускулы на его лице напряглись. Штанга медленно входит в пласт. Вот уже более 15 лет работает проходчиком Михаил Иванович. Сейчас он трудится на третьей шахте, коллектив которой достиг хороших показателей в социалистическом соревновании. В этом есть немалая доля его труда.

НА СНИМКЕ: М. И. Дулецкий.  
Фото Ю. Власова.

## НАГРАДЫ ПЕРЕДОВИКАМ

В предпраздничные дни широкий размах приняло соревнование в совхозе «Аврора». А вот и подведены итоги его. Среди животноводов первое место занял коллектив фермы Шавково, возглавляемый Еленой Ивановной Николаевой. Работники фермы досрочно выполнили годовое задание по надою молока. Заведующая этой фермой межрайонным производственным управлением награждена ценным подарком. В коллективе доярок лидирует Клавдия Нахомовна Сиротина. Она также удостоена ценного подарка производственного управления.

В полеводческих бригадах в юбилейном соревновании первые места поделили между собой бригады №№ 6 и 5, руководимые Федором Кузьмичем Ольцман и Антониной Александровной Васильевой. Одна из них за успешное выполнение плана заготовки кормов и уборку урожая удостоена переходящего Красного знамени совхоза, а другая — Почетной грамоты и денежной премии.

В соревновании механизаторов победили трактористы Борис Давыдов и Владимир Сергеев. За систематическое выполнение норм выработки на уборке урожая и подъеме зяби они производственным управлением награждены ценными подарками.

В результате возросшего трудового подъема всех тружеников полей совхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам растениеводческой продукции и полностью завершил подготовку к зимнему содержанию скота.

А. ИВАНОВ.



## На улицах — отряды ЮДМ

В эти предпраздничные дни юные друзья милиции решили поработать под девизом: «За чистоту и порядок в нашем городе!». Утром и вечером можно видеть, как юные горожане патрулируют по городу. Они строго следят за чистотой того участка, который обслуживают. ЮДМ дежурят почти на каждой автобусной остановке, у клубов, магазинов, на улицах города.

В нашем городе чисто. Но есть еще отдельные люди, которые могут бросить прямо под ноги всем прохожим мусор, окурки, бумагу, огрызки фруктов... ЮДМ не стесняются сделать таким замечание. Вот идет по улице Маяковского гражданка Иванова и бросает во все стороны скорлупу от семечек. Ученики школы № 4, дежурные по участку, делают ей замечание, и она собирает скорлупу в кулак. Дойдя до почты на улице Мая-

ковского, она хотела выбросить скорлупу на асфальт, но уже другая группа ЮДМ — ученицы седьмой школы Семенова Тоня, Орлова Лена, Яковлева Тоня предупредили нарушение.

Гражданин Семенов поспешил сесть в автобус и выбросил окурочек прямо под ноги. ЮДМ школы № 9 предупредили его, и он, выйдя из автобуса, подобрал окурочек, извинившись перед ребятами. А вот гражданка Игнатъева не пожелала «терять свое гражданское достоинство» и на справедливое замечание ребят ответила бранью. Подобных Игнатъевой у нас единицы. В основном все наши горожане видят и ценят хороший труд юных помощников милиции, приветствуют их.

На площади имени В. И. Ленина посадили кустарник. Всем нравится обновленный сквер. И только Олег Соколов из седьмой шко-

лы попытался испортить газоны. Но он был задержан ЮДМ.

Каждый день наши юные помощники выходят в дозор «За чистоту и порядок». Вот группа малышей из домов №№ 29 и 30 по улице Свердлова решила испытать меткость глаза. Вооружившись рогатками, они выбрали мишень — лампочки в лестничных клетках и плафоны уличных фонарей. Среди задержанных нарушителей были ученики седьмой школы Васильев Сергей и Батуревич Саша. Особенно активную борьбу с владельцами рогаток ведут ЮДМ восьмой школы.

Каждый день юные друзья милиции рапортуют в детскую комнату о проделанной работе и доставляют нарушителей чистоты и порядка. Л. МИНЯИЧЕВА, инспектор детской комнаты милиции.

## В КАНУН ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Хроника событий  
1917 года

3 НОЯБРЯ (21 ОКТЯБРЯ), СУББОТА. На заседании ВРК утверждено бюро комитета в составе трех большевиков — В. А. Антонова - Овсенко, Н. И. Подвойского, А. Д. Садовского и двух левых эсеров — П. Е. Лазимира и Г. Н. Сухарькова. В штаб Петроградского военного округа решено делегировать 8 членов ВРК для контроля.

◆ Представители полков, собравшиеся в Смольном на экстренном собрании по инициативе ВРК, единодушно потребовали немедленного перехода всей власти в руки Советов.

◆ Представители Кронштадта встретились с членом ЦК РСДРП(б) Я. М. Свердловым. Они сообщили о боевых возможностях крепости. Я. М. Свердлов дал указание — держать в боевой готовности все воинские части и перевозочные средства и ждать распоряжений ВРК из Смольного.

◆ Военно-революционный комитет назначил комиссаров во все оружейные склады и воинские части Петроградского гарнизона.

4 НОЯБРЯ (22 ОКТЯБРЯ), ВОСКРЕСЕНЬЕ. ВРК предписал комиссарам воинских частей ежедневно высылать в штаб Петроградского округа по одному солдату для связи.

◆ На 1-й Петроградской общегородской конференции Красной гвардии присутствовало около 100 делегатов — большинство члены РСДРП(б). Руководили конференцией Я. М. Свердлов и Ф. Э. Дзержинский. Принят Устав Красной гвардии.

(ЛенТАСС)

В ПОМОЩЬ  
ПОДПИСЧИКАМ

## ДОБРЫЙ СПУТНИК

Каждому, кто изучает марксизм-ленинизм в системе партийного образования или самостоятельно, большую помощь окажет журнал ЦК КПСС «Политическое самообразование».

О его популярности говорит тираж — свыше

миллиона экземпляров. Журнал систематически помещает консультации по всем темам учебных планов и программ сети партийного просвещения, печатает теоретические статьи по отдельным разделам программ. Много интересных ма-

териалов найдут читатели под рубриками: «Международное коммунистическое и рабочее движение», «У политической карты мира», «В братских странах социализма», «Наши публикации».

самообразование» — добрый спутник пропагандистов и слушателей всех звеньев системы партийного образования. Выходит он ежемесячно.

Подписная плата на журнал: на год — 2 р. 40 к., на 6 месяцев — 1 р. 20 к.

ЗНАМЯ  
ТРУДА

2 стр. 3 ноября 1967 года



простреленные бараки. Все нужно начинать сначала. Первое января сорок седьмого года на всю жизнь запомнилось Алексею. В этот день он впервые ступил на холодное днище подземной клетки. Стукнув как артиллерийские затворы, сработали стопора, и многотонная металлическая коробка зависла над стометровой бездной. Сквознячок протянул по душе, а между лопаток неприятно зашевелились холодные мурашки. Перед глазами медленно проплыла припорошенная снегом крошечка земли, и клеть, постукивая направляющими, ринулась в бетонную глотку ствола. Но вот клеть неожиданно остановилась...

В то время шахта только-только начинала расправлять плечи, с каждым зарядом все глубже вгрызаясь в жирные пласты сланца. Постоянная нехватка порожняка, инструмента резко сказывалась на производительности труда и настроении ребят. Допотопная конструкция конвейера, не обеспечивающего нормальную отгрузку лавы, вызвала раздражение в бригаде. Менее устойчивые парни покидали шахту.

— Трудное было время, — вспоминает теперь Алексей Михайлович Орехов. Управление кровлей велось только лишь за счет бутовых полос да деревянного крепления. Добычные столбы нарезались до триста и более метров. А лавы доходили до восьмидесяти. Выработав приблизительно половину такого полигона, и начинаешь бегать то на сборный, то на бортовой. Кому куда ближе. Частенько лава пугала. Другой раз и работать некогда.

— Однажды, — продолжает Алексей Михайлович, — с шестой лавой дело было. Прокосили дорожку, закрепились, вроде бы все нормально, а потом как пошло: стойки, что спички, летят, только гул стоит от раздраемого крепления. Мне казалось, земля по полам раскалывается. А из огромных заколдов вода хлещет. Рабочие бежать кто куда. Откуда ни возьмись главный инженер. «Стой, кричи, куда?». А сам сбросил с себя спецовку и один — в лаву. Нам совестно стало. Мы — за ним. Кто пилот пилит, а кто кайлом рубит ножки, загоняя их под кровлю. А лава давит и давит, кровля все ниже и ниже. Мы

уже на четвереньках ползаем под кровлей, а толку нет. Самый большой позор для горняка — завалить лаву. Мечется главный инженер, а сделать ничего не можем. Потом дал команду выходить всем на сборный. А когда мы все вышли из лавы, он, как капитан, ушел последним.

— Ну, а лава как же? — спрашиваю я.

— А что лава? Рухнула, загубив все оборудование. Пришлось бить разрезку со стороны сборного. Вот так-то раньше было. На подготовке работало 6—8 человек: наворочают этого чертова железа под самую кровлю, смотреть страшно. Бурильщики двое работало в одну смену и только-только справлялись.

— Ну, а забои как были? — интересуюсь я.

— Забои обыкновенные. Забой, видишь ли, тоже понять нужно. Первое время, помню, когда еще навыка не было, дуешь-дуешь его кайлом в каменную лобазину, только искры летят, а он хоть бы что. Забой «на ура» не возьмешь, нужна в первую очередь смекалка. Найдешь к нему ключ, вывернул булыжку, смотришь, а он сам и раскрылся.

— Да, — прервав рассказ, вздыхает Алексей Михайлович, — время было прямо надо сказать неважное. Не раз подумывал тоже сбегать. Да как-то совестно было сдавать перед трудностями. Задержался. А главное, выедешь на-гора, посмотришь вокруг — только треск стоит от падающих деревьев, визжат пилы, рычат бульдозеры и среди темного леса встают крылатые леса новостроек. На глазах рождаются дома, целые улицы. Настроение совсем другим становится. Хотелось верить, что и в забое будет по-другому. Вот теперь и дождался. Добычные столбы увеличились до пятидесяти метров. Зато промежуточные разрезы через восемьдесят метров нарезают. По кровле хоть на танке гони. Заколы редкостью стали. Благодаря новой конструкции рештаков и неразборных корабельных цепей на подготовке у нас теперь двое справляются. И бурильщик один, тоже не подводит. Вот и лопата скоро отойдет, как только закончат обогатительную фабрику.

— Да, — подумал я про себя, — настоящий ты герой, Алешка. За свои двадцать с лишним лет,

отработанных без перерыва в шахте, немало хлебнул соленого. И нигде не искал для себя лазейки. Был на подготовке, в проходке, сперва и кононом был, а сейчас уже сколько лет в навалке. А сколько ты обучил ребят шахтерскому ремеслу. Заслуженно оценила твою работу наша Родина, наградив высшей государственной наградой — орденом Ленина. А партия оказала высокое доверие, приняв в свои ряды. Что ж, вполне закономерно в нашем социалистическом обществе. Получил ты и трехкомнатную благоустроенную квартиру. И я ото всей души радуюсь за тебя.

...Свечерело. Алексей Михайлович Орехов поднимается на-гора. Перед его взором тысячами огней распахнул свою светлую душу большой благоустроенный город. Тот самый город, явившийся ему когда-то в детском сне. И невольно приходят ему на память слова, сказанные отцом тридцать два года назад: «Край хотя и лесной, угрюмый, а богатенный, клад под ним находится. Терпи, мать, город со временем будет». И вырос город. И. МАКОВЕЕВ, мастер-взрывник шахты № 2.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

### О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ПОДГОТОВКИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ РАБОТНИКОВ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На днях Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о мерах по улучшению подготовки и переподготовки работников Советов депутатов трудящихся. ЦК КПСС наметил ряд мероприятий, направленных на улучшение учебы кадров Советов. В принятом ЦК КПСС Постановлении предусматривается с 1968-69 учебного года значительно увеличить прием советских работников на учебу в Высшую партийную школу при ЦК КПСС, а также в межобластные и республиканские высшие партийные школы.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии обязываются улучшить отбор советских работников на учебу в высшие партийные школы. В ВПШ при ЦК КПСС направлять руководящих работников Президиумов Верховных Советов и Советов Министров союзных и автономных республик, исполнительных комитетов краевых и областных Советов, председателей горисполкомов, райисполкомов; в межобластные, республиканские высшие партийные школы — ответственных работников аппарата облисполкомов, крайисполкомов, председателей, заместителей председателей, секретарей и заведующих отделами гор(рай)исполкомов.

Центральный Комитет КПСС признал необходимым в высших партийных школах при изучении вопросов советского государственного строительства и права сосредоточить внимание на глубоком усвоении положений марксизма-ленинизма о роли социалистического государства в строительстве коммунизма, о

значении Советов депутатов трудящихся в жизни общества. Больше уделять внимания проблемам научного управления обществом, вопросам совершенствования стиля и методов работы органов Советской власти. Организовать всестороннее изучение опыта работы Советов по решению ими насущных задач хозяйственного и культурного строительства, воспитания широких масс трудящихся.

Предусматривается привлечь для чтения лекций и проведения семинарских занятий в высших партийных школах руководящих работников Президиумов Верховных Советов, Советов Министров союзных и автономных республик, исполнительных комитетов краевых и областных Советов депутатов трудящихся.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии предложено лучше использовать советско-партийные школы для подготовки и переподготовки работников Советов депутатов трудящихся. Принимать на учебу в советско-партийные школы членов КПСС из числа ответственных работников исполнительных комитетов городских и районных Советов, председателей, заместителей председателей, секретарей исполкомов сельских и поселковых Советов, а также депутатов и лиц из числа актива местных Советов депутатов трудящихся, которых в дальнейшем предполагается выдвинуть на советскую работу. ВПШ при ЦК КПСС поручено разработать для советско-партийных школ новые учебные программы по основам советского государственного строительства и права.

ЦК КПСС поручил Министерству высшего и среднего специального образования СССР открыть во Всесоюзном юридическом заочном институте факультет советского строительства в пятилетний срок обучения. Предусматривается установить контингент приема студентов на первый курс факультета в количестве 600 человек. При отборе студентов на этот факультет предоставлять право преимущественного зачисления лицам, поступающим на учебу по рекомендациям исполнительных комитетов краевых, областных, окружных, городских и районных Советов депутатов трудящихся.

Комитет по печати при Совете Министров СССР обязывается в целях оказания помощи в учебе и практической работе советских кадров увеличить выпуск учебников и учебных пособий, справочной литературы, книг и брошюр по вопросам советского строительства.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии предложено больше уделять внимания делу подготовки и переподготовки работников Советов депутатов трудящихся, повышению их идейно-теоретического уровня и деловой квалификации. Шире практиковать проведение семинаров и совещаний по обмену опытом работы. Глубже освещать в печати вопросы теории и практики советского строительства, положительный опыт работы Советов в области хозяйства и культуры, совершенствования форм и методов организационно-массовой работы.

## События Октябрьской революции в фотодокументах



1917 год. Обучение отряда Красной гвардии у Смольного. Фотохроника ТАСС

## Результаты радуют

Итоги юбилейного соревнования свидетельствуют о возросшей трудовой активности животноводов, полеводов, механизаторов, всех работников сельского хозяйства.

Радостные вести, например, поступают из совхоза «Старопольский». Животноводы этого хозяйства по обязательству должны получить от каждой коровы по 2.800 килограммов молока, а получили по 2.880 килограммов. До конца года они решили перешагнуть трехтысячный рубеж.

Перекрыто задание и по продаже молока государству. Для того, чтобы и впредь повышать продуктивность молочного стада, полеводы и механизаторы позаботились о достаточном количестве кормов для общественного животноводства. Обязательство по заготовке сена перевыполнено. Больше прошлогоднего заготовлено силоса, собрано корнеплодов.

В общесовхозном соревновании среди коллективов ферм ведущие места заняли ферма Ложголово и Заклеппе, возглавляемые опытными животноводами Валентиной Макаровой и Александром Потаповым.

По месячным итогам переходящую Красную звезду завоевал коллектив Хотиловской фермы, руководимый Ханой Тильфановой.

В индивидуальном соревновании первенствуют доярки Надежда Лакеева, комсомолка Раиса

Кравцова, Ирина Гурбатова, Фаина Тиллик.

Хорошими результатами в труде встречают славный юбилей птичницы Антонина Куликова и Ольга Зиновьева. Они получили от каждой несушки по 146 яиц, заняв первые места в соревновании по зоне Волосовской инкубаторной станции.

Среди механизаторов победителем оказалось картофелеводческое звено Владимира Смирнова, получившее на круг по 130 центнеров клубней с каждого гектара. А сам звеньевой на тракторе МТЗ-5 выработал (в переводе на мягкую пахоту) 623 гектара, немного уступив передовому трактористу Валентину Веникову.

Отлично потрудились добытчики кормов — ветераны труда, пенсионеры Егор Александрович Грачев и Герман Егорович Тимофеев. Возглавляемые ими звенья значительно перекрыли задания по заготовке, сушке и сдаче совхозу сена.

Руководители хозяйства приносят им искреннюю благодарность за их вклад в дело укрепления экономики совхоза.

М. АЛЕНСЕЕВ.

## НАШИ МАЯКИ

В первом отделении совхоза «Старопольский» на ферме Менюши лучших результатов в юбилейном соревновании добились доярки Зоя Матвеевна Ушакова и Фаина Ивановна Панкратьева. Они досрочно выполнили свои обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября.

Взять Зою Матвеевну Ушакову. Согласно годовому плану ей от своей группы коров надо получить 43.520 килограммов молока, а на 1 октября она надоила 47.348 кило-

граммов. Еще лучший результат у Фаины Ивановны Панкратьевой. При годовом плане 49.833 килограмма на 1 октября у нее было надоено 53.901 килограмм молока.

На передовиков равняются и остальные доярки. Коллектив фермы Менюши готовит хороший трудовой подарок и славному пятидесятилетию Великого Октября.

Ю. ЛИМОНОВ, рабочий фермы Менюши совхоза «Старопольский».

## ГДЕ ГУСТО, ГДЕ ПУСТО...

В седьмой школе работает буфет столовой № 7. Два раза в день специальная автоматизированная подвозит разнообразные вкусные продукты питания. Заведующая буфетом В. И. Зубец следит, чтобы все было хорошо. Месячный план товарооборота был выполнен досрочно — 26 октября.

До 300 школьников, по предварительным заказам на неделю, могут получить питательные и вкусные завтраки.

Иное дело в восьмой школе. Здесь буфет от ресторана «Алмаз». Горячего питания нет — не закончен ремонт плиты. В. РУМЯНЦЕВ, пенсионер.





## В ЦИРК

С интересом ждут поездки в Ленинград сотрудники отдела технического контроля комбината «Сланцы». Они решили 9 ноября посмотреть новое театрализованное представление «Цирк на льду».

С помощью нашего трансгазета они заказали билеты в цирк и на автобус для поездки в город на Неве.

Примеру химиков последовали строители СУ-6, горняки первой шахты, мебельщики и лесорубы Сланцевского лесокombината. 9 ноября пять комфортабельных автобусов доставят в Ленинград более 160 сланцевчан.

А. ФИГУРИН.

## ПИТАТЕЛЬНО И ВКУСНО

Коллектив столовой № 7 решил преподнести посетителям сюрприз. Кроме постоянных блюд русской кухни, повара готовят национальные блюда союзных республик.

Такой своеобразный смотр национальных кухонь начался с украинской кухни. Руководит приготовлением национальных блюд технолог общепита С. Ф. Факторович. А непосредственно готовит блюда повара Н. Г. Козалева, С. Ф. Буко, М. И. Павлович, О. П. Яковлева.

В книге отзывов и пожеланий появилось много записей. Посетители горячо благодарят коллектив столовой за проявленную инициативу и особенно за вкусные и питательные обеды. Лучшие национальные блюда будут постоянно введены в меню столовой.

А. АНДРЕЕВ.

## НОВЫЕ КНИГИ

В магазины «Ленбл-книга» поступили новые книги, посвященные пятидесятилетию Советской власти.

«Страна Советов за 50 лет» — так называется сборник статистических материалов.

В книге «Родина Советская» читатели найдут много фактов и цифр. Это книга — о победе ленинских идей, о том, как социализм перестал быть мечтой, а сделался явью, могучей действительностью, определяющей ход мировой истории.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Вниманию населения, руководителей предприятий и учреждений города

В связи с наступлением отопительного сезона исполком городского Совета депутатов трудящихся обращается к населению города, руководителям предприятий и учреждений немедленно прекратить отбор горячей воды из отопительной системы и самовольную регулировку теплотесетей.

В случае невыполнения этих требований виновные будут привлекаться к строгой ответственности через административную комиссию исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Газета выходит пять раз в неделю.

## СТРАНИЦЫ МУЖЕСТВА

УТРО выдалось на славу. Ни облачка на небе. Петр и Евгений проснулись раньше обычного. Много раз им приходилось надевать высотные костюмы, но только для тренировок. А сегодня они готовились в стратосферу, где суровый климат, недостаток кислорода, давление воздуха в 40 раз меньше наземного, где 60-градусные морозы, и скорость свободно падающего тела достигает трехсот и больше метров в секунду.

Позади усиленные двухмесячные тренировки в барокамере. Оба парашютиста «поднимались» в ней до 15 тысяч метров. Но 15-километровая высота — это не 26-километровая.

В высотных костюмах они чем-то напоминают космонавтов. Еще и еще раз проверяют правильность присоединения приборов. Товарищи помогают, надевают на стратонавтов парашюты.

И вот — полет. Аэростат поднимает Долгова и Андреева все выше и выше. Отсюда Земля кажется какой-то особенно родной. «Полет идет нормально. Самочувствие отличное. Высота 300, 800, 1.200, 3.000, 10.000 метров. Кислорода и воздуха достаточно» — отвечают парашютисты на позывные Земли.

Старший в полете — Петр Иванович Долгов, Евгений Николаевич Андреев смотрит за показанием высотомера. 23 тысячи 500 метров. Подъем продолжается, но скоро заметно падает. Значит, аэростат достиг зоны равновесия. Высота 25 тысяч 460 метров. Долгов и Андреев негромко переговариваются. Они еще ни разу не поднимались так высоко. Какое удивительное небо: темное, с фиолетовым отливом. Почти таким же стратонавты представляли его по описаниям Юрия Гагарина. Андреев спрашивает Землю. «Разрешаю приступить к выполнению задания!» — слышится команда.

Евгений первым ринулся в бездну. Ему предстояло больше 24 тысяч метров нестись в свободном падении навстречу земле — почти пять с половиной минут не раскрывая парашюта. Первую минуту летел со скоростью 950 километров в час (скорость современных реактивных самолетов). На второй минуте стал падать плашмя, лицом вниз. С 16-километровой высоты разгулялся широкою извивающуюся ленту Волги и ее притока Иргица.

Парашют раскрыл в 950 метрах от земли. Хотя по-

Нине Ивановне ОРЛОВОЙ, Тамаре Ивановне АНТОНОВОЙ, Екатерине Ивановне КОЗЛОВОЙ, Ивану Павловичу ПЕТРОВУ, Андрею Сергеевичу СЕРЕБРЯНИКОВУ

Партийная организация и заводской комитет лесокombината от души поздравляют вас с 20-летним юбилеем работы на нашем производстве и желают крепкого здоровья, успехов в работе и счастья в жизни.

Со 2 по 5 ноября в магазине № 47 (ул. Кирова, дом № 24) проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА РЫБОВАРОВ И РЫБНЫХ КОНСЕРВОВ**, представленных в широком ассортименте.

К вашим услугам — стол предварительных заказов.

## ПРЫЖОК ИЗ СТРАТОСФЕРЫ

Первого ноября 1962 года два советских парашютиста — Петр Иванович Долгов и Евгений Николаевич Андреев поднялись на аэростате «Волга» в стратосферу и с высоты 25.460 метров совершили небывалый в истории мирового парашютизма прыжок из-за облаков.

верх высотного костюма и был надет спасательный жилет, приводящийся в ступенчатую воду не хотелось. Андреев развернул купол парашюта на 180 градусов. Река осталась позади. Это был его 1.510-й прыжок.

Теперь Андреев думал о своем друге Петре. Доброе и мужественное лицо Долгова вселяло его товарищам и ученикам беспремерную отвагу в минуты особо ответственных заданий. Как и Андреев, Долгов особенно любил затяжные прыжки. Андрееву припомнился случай. Однажды Долгов катапультировался с нового реактивного самолета, скорость которого доходила до 950 километров в час. Андреев наблюдал за товарищем с земли. Вот уже пора раскрывать парашют, а Долгов почему-то не делает этого. Пришла минута, когда Евгений подумал: «Если сейчас Петр не раскроет парашют, потом будет поздно — произойдет встреча с землей». А с Долговым случилось страшное. Кресло, в котором он сидел и вместе с которым катапультировался, зацепилось за комбинезон. Основной купол нельзя было раскрыть, а запасной не выдержал бы нагрузки. Испытатель попытался использовать более надежный способ избежать гибели: освободиться от кресла. И это ему удалось. Когда до земли оставалось каких-нибудь полтора метра, он успел отбросить от себя кресло и раскрыть запасной парашют. Приземлился благополучно. «Ну, Петро, считай, что родился вторично»,

## СЕГОДНЯ В НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

Повсеместно в Российской Федерации поднялись культура и искусство.

НА СНИМКЕ: государственный ансамбль народного танца Северной Осетии исполняет осетинский вальс.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

## Смотр готовности дружин

Городской комитет Красног Креста проводит смотр готовности санитарных дружин. Из четырех проверенных санитарных дружин треста «Ленинградсланец» хорошую подготовку показала дружина шахты № 3 (ответственной за готовность дружины тов. Вертогляд).

Но такое положение не на всех предприятиях.

На шахте № 2 дружина не была представлена для смотра. Виноват в этом, прежде всего, ответственный за готовность дружины тов. Вертогляд.

Следующий номер нашей газеты выйдет 5 ноября 1967 года.

— сказал Андреев, обнимая друга.

...Долгов еще раз посмотрел на приборы, запоминая их показания. Сделал за ключительные пометки в графике полета. Так же, как это делал Андреев, присоединил поясные батареи к системе обогрева гермошлема, проверил поступление кислорода. Затем привычным движением сделал шаг вперед, и бездонная мгла окутала его. Это случилось на высоте 25 тысяч 500 метров. В задание Долгова входило немедленное раскрытие парашюта. При отделении от люка, через который парашютист покидал гондолу аэростата, произошла маленькая зацепка о выступающую часть. Но на это Долгов не обратил внимания. Отделился, немедленно ввел в действие первый парашют, а купол второго сам уже раскрыть не мог...

Сработал автомат. И оба белоснежных купола бережно опустили тело отважного парашютиста на землю.

Трагический случай подстерег в воздухе бесстрашного испытателя. Он погиб, как солдат на боевом посту, выполняя приказ Родины. С земли видели, как раскрылись оба парашюта. Но летчики патрулирующих самолетов, которые внимательно следили за прыжками, передали, что Долгов наступающие сигналы не отвечает.

Долгов совершил прыжок, который нельзя иначе расценивать, как выдающийся подвиг во имя Родины.

Родился Петр Иванович Долгов в марте 1920 года, в

селе Богоявленском Пензенской области, в крестьянской семье. Второй по старшинству из шести братьев и сестер, он рано начал трудовую жизнь. Работал в колхозе. В 1939 году в профессиональном училище приобрел специальность шофера. В 1940-м добровольно ушел в армию и был принят в Шкотовское военное училище.

Направили Долгова в одну из частей воздушно-десантных войск командиром взвода. Там он и совершил свой первый прыжок с парашютом. Позже стал обучать подчиненных. В 1941-м Петр рвался на фронт, чтобы отомстить за смерть отца и брата, за поруганную землю. Вместе со своей ротой Петр Долгов освобождал Польшу, Венгрию, Румынию, Чехословакию и закончил войну в Берлине. Не раз приходилось Долгову под огнем выбрасываться с парашютом в тыл врага.

О том, как воевал Долгов, вспоминают бывшие товарищи по службе — ныне заместитель председателя Новгородского горисполкома А. Д. Артемьев, инженер Витебского завода электроизмерительных приборов А. Н. Гряднев: «Долгов был исключительной доброты, простым, умным и смелым человеком. В бою с ним было не страшно. Вскоре после гибели заместителя командира батальона, на эту должность был назначен Петр. Хорошо разбирающийся в вопросах тактики, офицер Долгов пользовался большой любовью и уважением солдат. Однажды, мы тогда были на подступах к Австрии, командир полка вызвал Долгова к себе и отдал приказ обойти Альпы, во что бы то ни стало ворваться в тыл противника. Задача была нелегкой.

В. ПАВЛИЧЕНКО.  
(Окончание следует).



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 НОЯБРЯ

10.50 — «Вечный огонь». 12.20 — Музыкальная пауза. 14.25 — Программа передач. 14.30 — «Слушай нас, Родина!». 14.50 — Торжественное заседание Ленинградского обкома и горкома КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся. 19.30 — «Клуб кинопутешеств и ников». 20.30 — Страна Советов». 20.30 — Теленовости. 21.00 — В. Гориквер и А. Донатов — «Курьер Кремля». 22.00 — «Я люблю тебя, жизнь». Фильм-концерт. 23.00 — Спецвыпуск теле-новостей.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 НОЯБРЯ

10.50 — «Вечный огонь революции». Торжественно-траурная церемония Марсовом поле (из Ленинграда). 12.30 — 13.30 — Передача на финском языке. 14.30 — «Слушай нас, Родина!». Репорт пионеров (из Ленинграда). 14.50 — Торжественное заседание Ленинградского обкома и горкома КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся (из Ленинграда). 20.30 — «Одна жизнь»: «Отто Рястас». 21.00 — Объявления и реклама. 21.05 — «Актуальная камера». 21.35 — Художественный фильм «По тонкому льду», I серия. 22.55 — 23.40 — «Стенограмма». Инсценировка последнего публично выступления Маяковского.

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

3 ноября — художественный кинофильм «Марианна». Начало в 17, 19, 21 час. 4 ноября — художественный кинофильм «Пароль не нужен». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. Для детей художественный кинофильм «Тимур и его команда». Начало в 11 час. 5 ноября — художественный кинофильм «Пароль не нужен». (Две серии в один сеанс). Начало в 18 час. Для детей художественный кинофильм «Улица младшего сына». Начало в 11 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД».

3 ноября — новый художественный кинофильм «Измена». Начало в 12, 14, 16, 18, 20 часов. 4 ноября — новый художественный кинофильм «Измена». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.

3 ноября — художественный кинофильм «Озорные повороты». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР».

4 ноября — художественный кинофильм «Буря над Азией». Начало в 17, 19, 21 час. Танцевальный вечер. Начало в 21 час. 5 ноября — художественный кинофильм «Рассказы о Ленине». Начало в 11 часов. Вход свободный. Новый широкоэкранный художественный кинофильм «Война и мир» (III серия «1812-й год»). Начало в 17, 19, 21 час.

## ТРЕБУЮТСЯ

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ кофегары и электрогазосварщики.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.